本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺 约書亜记 lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.14

YouTube 音訊

誤解和分歧可能導致衝突。

约書亜记 (第22章)

22:11 以色列人聽說流便人、迦得人、瑪拿西半支派的人、靠近約但河邊、在迦南地屬以色列人的那邊築了一座壇·

22:12 全會眾一聽見、就聚集在示羅、要上去攻打他們。

誤解和分歧是人際互動中常見的挑戰,它們可能成為導致衝突的根源。當人們在溝通過程中出現誤解時,常常會產生錯誤的假設或理解,這可能是由於語言、文化差異或溝通方式不同所導致的。這種誤解可能逐漸演變為分歧,因為每個人都堅持自己的觀點和立場。

分歧可能是基於價值觀、信念、文化或經歷等方面的差異。當人們意識到彼此觀點的不同,如果不加以處理,這些分歧可能變成衝突的種子。缺乏尊重和接納彼此差異的能力,可能導致情感上的不適和緊張,最終加劇了衝突的可能性。

解決誤解和分歧的關鍵在於有效的溝通和尊重。這可能包括開放和誠實地討論觀點,嘗試理解對方的立場,並且願意妥協和接受不同意見的存在。此外,建立良好的溝通習慣和文化,包括聆聽和表達能力的提升,也是化解誤解和分歧的重要一環。

另外,教育和增進對彼此文化、價值觀差異的理解也是減少誤解和分歧的方法之一。透過 教育和接觸,人們能夠更深入地了解其他人的觀點和背景,從而更有可能建立共同點,減 少誤解和分歧所可能引發的衝突。 聖經中有一些章節描述了誤解和分歧所導致的衝突,以及如何處理這些情況。以下是一些 與這主題相關的經文:

箴言 15:1:「溫和的回答使怒消退,激烈的言語觸動怒氣。」這段經文強調了言語的影響力。一個溫和、理智的回應可以化解衝突,而激烈的言詞可能會加劇分歧和衝突。

馬太福音 18:15:「你弟兄得罪你,你就去趁著只有他和你在一處的時候,指出他來。」 這段經文提到了直接面對問題和分歧的重要性。當有誤解或分歧時,直接與對方溝通是解 決問題的第一步。

以弗所書 4:26-27:「生氣卻不要犯罪,不可含怒到日落。也不可給魔鬼留地步。」這段 經文提醒人們在處理衝突時要注意控制情緒,避免因憤怒或恨意而犯罪或加劇衝突。

這些經文提供了一些指導,教導人們如何應對誤解和分歧,並且以和平、溫和和直接的方式解決衝突,進而促進和睦與理解。

在基督徒和教會層面,減少誤解和分歧導致衝突的發生是非常重要的。以下是一些方法:

建立開放的溝通文化: 教會和基督徒可以建立一個鼓勵開放、誠實和尊重的溝通文化。 這包括學習如何有效地表達觀點,並且願意傾聽和理解他人的看法。

教導寬恕和包容: 基督教強調寬恕和包容的重要性。在教會內部,教導和實踐這些價值 觀有助於減少誤解和分歧帶來的衝突。這不僅是對他人的寬容,也是對自己和他人犯錯時 的寬恕。

建立共識和共同目標: 教會和基督徒可以一起制定明確的共識和共同目標,這有助於減少分歧並集中精力在共同的使命上。

教導彼此尊重和愛: 尊重和愛是減少衝突的關鍵。這意味著教導教友如何尊重彼此的不 同觀點和背景,並且以愛心對待彼此。

提供解決衝突的指導: 教導人們如何有效解決衝突是至關重要的。提供冷靜處理衝突的 技巧和方法,並鼓勵尋求和解和調解。

定期的交流和回饋機制: 定期的交流和回饋有助於減少潛在的誤解和分歧。透過定期會議、小組討論或反饋機制,能夠及時解決問題,防止問題擴大和演變為衝突。

這些方法可以幫助基督徒和教會在日常生活中更好地處理和減少誤解和分歧可能導致的衝突。透過溝通、尊重和寬恕,建立更和諧、合作的教會環境。

我們一同祈禱:

親愛的上帝,

我們來到祢面前,為我們在人際關係中可能出現的誤解和分歧祈求祢的幫助和指引。

求称賜給我們智慧和耐心,當我們面對不同觀點時,幫助我們以溫和、寬容和愛心來對待彼此。求称開啟我們的心靈,讓我們能夠理解和尊重彼此的差異,並以尊重和寬恕的態度去對待彼此。

求祢賜給我們明智的話語,讓我們的溝通充滿著建設性和和平的力量,能夠化解誤解和分歧,避免衝突的產生。

求祢幫助我們建立和諧的關係,讓愛、尊重和寬恕成為我們行為和思想的指引。求祢幫助我們在教會和社區中彼此支持和幫助,以建立更美好的環境和團隊。

感謝祢聆聽我們的禱告,我們奉主耶穌基督的名祈求,阿們。

约書亜记 (第22章)

- 22:1 當時約書亞召了流便人、迦得人、和瑪拿西半支派的人來、
- 22:2 對他們說、耶和華僕人摩西所吩咐你們的、你們都遵守了·我所吩咐你們的、你們也都聽從了·
- 22:3 你們這許多日子、總沒有撇離你們的弟兄、直到今日·並守了耶和華你們 神所吩咐你們當守的·22:4 如今耶和華你們 神照著他所應許的、使你們弟兄得享平安、現在可以轉回你們的帳棚、到耶和華的僕人摩西在約但河東所賜你們為業之地·
- 22:5 只要切切的謹慎遵行耶和華僕人摩西所吩咐你們的 誠命律法·愛耶和華你們的 神·行他一切的道·守他的誠 命·專靠他、盡心盡性事奉他。
- 22:6 於是約書亞為他們祝福、打發他們去、他們就回自己的帳棚去了。
- 22:8 對他們說、你們帶許多財物、許多牲畜、和金、銀、銅、鐵、並許多衣服、回你們的帳棚去·要將你們從仇敵奪來的物、與你們眾弟兄同分。22:9 於是流便人、迦得人、瑪拿西半支派的人、從迦南地的示羅起行、離開以色列

- 人、回往他們得為業的基列地、就是照耶和華藉摩西所吩咐的得了為業之地。22:10 流便人、迦得人、和瑪拿西半支派的人、到了靠近約但河的一帶迦南地、就在約但河那裡、築了一座壇·那壇看著高大。
- 22:11 以色列人聽說流便人、迦得人、瑪拿西半支派的人、靠近約但河邊、在迦南地屬以色列人的那邊築了一座壇·
- 22:12 全會眾一聽見、就聚集在示羅、要上去攻打他們。
- 22:13 以色列人打發祭司以利亞撒的兒子非尼哈、往基列地去見流便人、迦得人、瑪拿西半支派的人。22:14 又打發十個首領與非尼哈同去、就是以色列每支派的一個首領、都是以色列軍中的統領。22:15 他們到了基列地、見流便人、迦得人、和瑪拿西半支派的人、對他們說、
- 22:16 耶和華全會眾這樣說、你們今日轉去不跟從耶和華、干犯以色列的 神、為自己築一座壇、悖逆了耶和華、這犯的是甚麼罪呢。
- 22:17 從前拜毗珥的罪孽還算小嗎·雖然瘟疫臨到耶和華的會眾、到今日我們還沒有洗淨這罪。22:18 你們今日竟轉去不跟從耶和華麼·你們今日既悖逆耶和華、明日他必向以色列全會眾發怒·22:19 你們所得為業之地、若嫌不潔淨、就可以過到耶和華之地、就是耶和華的帳幕所住之地、在我們中間得地業·只是不可悖逆耶和華、也不可得罪我們、在耶和華我們 神的壇以外為自己築壇。
- 22:20 從前謝拉的曾孫亞干、豈不是在那當滅的物上犯了罪、就有忿怒臨到以色列全會眾麼·那人在所犯的罪中、不獨一人死亡。
- 22:21 於是流便人、迦得人、瑪拿西半支派的人、回答以色列軍中的統領說、
- 22:22 大能者 神耶和華。大能者 神耶和華、他是知道的。 以色列人也必知道。我們若有悖逆的意思、或是干犯耶和華· (願你今日不保佑我們)
- 22:23 為自己築壇、要轉去不跟從耶和華、或是要將燔祭、素祭、平安祭獻在壇上、願耶和華親自討我們的罪。

- 22:24 我們行這事並非無故、是特意作的、說、恐怕日後你們的子孫對我們的子孫說、你們與耶和華以色列的 神、有何關涉呢·
- 22:25 因為耶和華把約但河定為我們和你們這流便人、迦得人的交界·你們與耶和華無分了、這樣、你們的子孫、就使我們的子孫、不再敬畏耶和華了。22:26 因此我們說、不如為自己築一座壇、不是為獻燔祭、也不是為獻別的祭、
- 22:28 所以我們說、日後你們對我們、或對我們的後人這樣說、我們就可以回答說、你們看我們列祖所築的壇、是耶和華壇的樣式、這並不是為獻燔祭、也不是為獻別的祭、乃是為作你我中間的證據。
- 22:29 我們在耶和華我們 神帳幕前的壇以外、另築一座壇、為獻燔祭、素祭、和別的祭、悖逆耶和華、今日轉去不跟從他、我們斷沒有這個意思。
- 22:30 祭司非尼哈與會中的首領、就是與他同來以色列軍中的統領、聽見流便人、迦得人、瑪拿西人所說的話、就都以為美。
- 22:31 祭司以利亞撒的兒子非尼哈、對流便人、迦得人、瑪 拿西人說、今日我們知道耶和華在我們中間、因為你們沒有 向他犯了這罪。現在你們救以色列人脫離耶和華的手了。
- 22:32 祭司以利亞撒的兒子非尼哈、與眾首領離了流便人、 迦得人、從基列地回往迦南地、到了以色列人那裡、便將這 事回報他們。
- 22:33 以色列人以這事為美·就稱頌 神、不再提上去攻打流便人、迦得人、毀壞他們所住的地了。
- 22:34 流便人、迦得人、給壇起名叫證壇、意思說、這壇在我們中間證明耶和華是神。

约书亚第二十二章讲述了勒乌本、迦得和玛拿西半支派回到他们在约旦河东的土地上,并建立了一座祭坛的故事。

当这些半支派回到他们的土地时,他们在约旦河东边建立了一座巨大的祭坛,引起了以色列人的恐慌,因为他们认为这座祭坛是为了祭拜别神而建立的。于是,以色列人派遣祭司非尼哈和其他代表到约旦河东地区,要求这些半支派解释他们所建造的祭坛的意图。

这些半支派回答说,他们建造祭坛的目的并不是为了祭拜别神,而是为了纪念他们与其他以色列人一起经历的历史事件,并展示他们与其他以色列人的团结和忠诚。

他们保证他们将始终遵守上帝的命令,并为以色列人做出贡献。

在这一章中,我们可以看到以色列人对忠诚和信任的重视,他们对其他以色列人的行动进行了深入的调查,以确保他们的信仰没有被侵犯。我们也可以看到上帝对以色列人的保护和引导,他通过非尼哈祭司向以色列人传达他的旨意,以确保他们继续坚持信仰。

在约书亚第 22 章中;一些重要的經文约书亚第 22 章主要讲述了流便、迦得和玛拿西半 支派回到他们在约旦河东的地业,以及他们建立的一座大坛引起的误解和误会。以下是一 些重要的经文:

- 1. "约书亚召了流便人、迦得人、和玛拿西半支派的人来,"(约书亚记
- 22:1)这个经文中,强调了约书亚领袖的角色,他召集流便人、迦得人和玛拿西半支派的人来解决问题。这表明了约书亚的权威和领袖能力。
- 2. "你们既然遵守耶和华你们神的命令,现在要回你们所持有的这地,就是摩西仆人在约旦河东赐给你们的地。"(约书亚记 22:4)这个经文中,强调了以色列人必须遵守神的命令,这是神赐给他们的地业,并且摩西仆人在约旦河东赐给他们的。这表明了神的信实和约旦河以东地区的重要性。
- 3. "流便人、迦得人、和玛拿西半支派的人,离开以色列人去回自己地业的时候,为自己筑了一座坛,坐在上面,看见这坛,以色列的其余人就听说他们

在约旦河东边流便人、迦得人、和玛拿西半支派的地业上为自己筑了一座

坛。"(约书亚记22:10-11)这个经文中,强调了流便人、迦得人和玛拿西半支派为自己筑了一座坛,这引起了以色列其余人的误解和误会。这表明了沟通和理解的重要性。

4. "我们未曾有意悖逆耶和华,今日我们建筑这坛,只是因为我们担心后代子孙向我们的后代子孙说: 你们与耶和华以色列的神有何关系呢?"(约书亚记22:24)这个经文中,强调了流便人、迦得人和玛拿西半支派建立坛的原因,并表示他们没有意图背叛神,只是为了避免后代子孙的误解和质疑。

这表明了保持清白无辜和信仰的坚定性。

約書亞記第22章記載了以色列人中的勇士,就是流便、迦得和瑪拿西半支派的人,返回約旦河東岸的家族地後,與其他以色列支派之間發生的一場誤解和潛在的衝突。最終,經過溝通和解釋,彼此之間的誤解得以解開,避免了內戰的發生。

在這一章中,以色列人中的勇士在回到家族地後,建立了一座類似祭壇的結構。其他以色列人誤解為他們背叛了上帝的命令,將祭壇建在約旦河東岸而不是在會幕所在的示羅。因此,以色列人集結起來準備與這三個支派爭戰,卻最終透過溝通和對話解釋,了解了勇士們的意圖,並達成和解。

重要的信息之一是溝通和解釋的重要性。這一章中的誤解和潛在的衝突表明,當不同的人 群之間存在誤解和分歧時,溝通和對話是關鍵的。通過溝通,他們能夠解釋彼此的意圖, 消除誤解,避免了可能的衝突和戰爭。

這一章還強調了以色列人的團結和忠誠。雖然最初存在誤解,但當其他以色列支派聚集起來準備戰爭時,他們最終願意聆聽和理解勇士們的解釋。這表明以色列人在

面對分歧時,能夠保持團結和忠誠,並選擇通過對話和解決問題來解決分歧。

閱讀完這一章後,我們可以從中獲得一些啟示。首先,這一章提醒我們溝通的重要性。誤解和分歧可能會導致衝突,但通過溝通和解釋,我們可以避免不必要的戰爭和破裂。這提醒我們要善於溝通,願意聆聽他人的觀點,並努力解釋自己的意圖。

此外,這一章還教導我們團結和忠誠的價值。以色列人在面對可能的衝突時,選擇團結和對話,而不是立即採取戰爭的行動。這提醒我們在面對分歧和衝突時,我們

應該保持團結,努力尋求和解的方式,並將忠誠和合作放在首位。

在神學意義方面,這一章強調了和平的價值和神的和解。雖然最初存在誤解,但透過溝通和對話,他們能夠實現和解,避免了戰爭的爆發。這提醒我們神是和解的神,他關心和平,並鼓勵我們在彼此之間尋求和解和和諧。同時,這一章也教導我

們溝通和團結的價值,這是神的國度中我們應該努力實現的價值觀。